
Faire	une	transformation	passive

Fiche

Un	verbe	peut	être	conjugué	à	trois	voix	différentes	:

la	voix	active	:	Le	chat	chasse	la	souris.	(Le	sujet	Le	chat	est	actif,	c'est	lui	qui	fait	l'action	de	chasser)	;

la	voix	passive	:	La	souris	est	chassée	par	le	chat.	(Le	sujet	La	souris	est	passif,	la	souris	subit	l'action	de	chasser)	;

la	voix	pronominale	:	La	jeune	fille	se	regarde	dans	le	miroir.	(La	forme	verbale	est	constituée	à	l'aide	d'un	pronom	réfléchi	:	se)

•	On	veut	mettre	à	la	voix	passive	la	phrase	active	suivante	:	Un	moustique	m'a	piquée.	Attention	:	cela	n'est	possible	qu'avec	des

verbes	transitifs	directs,	c'est-à-dire	qui	peuvent	être	complétés	par	un	COD.

On	transforme	le	COD	en	sujet	:	m'	devient	je.

Puis	on	met	le	verbe	à	la	voix	passive	(auxiliaire	être	au	temps	du	verbe	actif	+	participe	passé)	:	a	piquée	devient	ai	été	piquée.

Enfin	on	transforme	le	sujet	en	complément	d'agent	(introduit	par	par).

On	obtient	la	phrase	passive	:	J'ai	été	piquée	par	un	moustique.

•	La	phrase	active	et	la	phrase	passive	correspondante	ont	le	même	sens	mais	ne	sont	pas	interchangeables	:	de	l'une	à	l'autre	s'est

opéré	un	changement	de	thème.

[Un	moustique]	(thème)	[m'a	piquée]	(propos).

[J']	(thème)	[ai	été	piquée	par	un	moustique]	(propos).
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